

桂平市流转土地三万亩发展稻虾综合种养

桂平讯 “我租有400多亩水田，都在本次稻虾种养项目的流转范围。发展稻虾综合种养，是厚禄乡发展的机遇，所以，我无条件支持，愿意把水田转租出去。我的心愿只有一个，就是让村民在土地流转中借力稻虾养殖获得民生项目发展的红利。”8月2日，桂平市厚禄乡镇良村种田大户蒋桂军说。在土地流转中，蒋桂军不但自己带头签订了土地流转确认书，还协助做好群众的思想动员工作。这是桂平市推进土地流转发展稻虾种养的一个缩影。

今年以来，桂平市稳步实施乡村振兴战略，以产业兴旺为重点，大力引进和发展稻虾综合种养等新型特色农业产业，仅厚禄乡就流转稻虾项目土地9000亩，土地流转地块涉及厚禄村、新圭村、镇良村、双井村、峡口村等5个村。

“在开展稻虾项目土地流转工作中，我们高度重视，科学统筹。采取挂图作战的方式，共分成八个工作小组，每周至少召开稻虾组全体工作会议两次，各工作组组长每天对接交流，各工作组每天召开协调总结会，提高了工作效率，确保扎实推进工作。”厚禄乡副乡长李丽森说。

惠民项目落地，关键看党员干部队伍，重点看责任担当与工作作风。7月19日，桂平市委纪委监委与厚禄乡纪委组成监督检查组，来到田间地头，对该乡稻虾种养项目基地的土地流转情况进行监督检查，确保惠民项目依法、规范、有序运行。面对艰巨的土地流转任务，厚禄乡纪委主动作为，靠前服务，强化监督，推动干部作风走深走实。“通过建立健全重点项目推进请假制度、重点项目履职列入年底工作考评以及加强通报提醒等有效措施，确保土地流转工作决策部署得到不折不扣落实。”桂平市厚禄乡纪委书记黎冬雁说。

据悉，发展稻虾综合种养能够给农民带来更多利好，为乡村产业振兴注入强劲活力。桂平市去年年产优质水稻5300吨、小龙虾1500吨，稻虾综合种养年综合产值7600万元，实现了良好的生态、经济和社会效益。“今年，我们紧抓发展机遇，通过强化土地流转和引进优质企业等，让稻虾种养项目推得开，真正成为现代特色农业发展的品牌。”桂平市农业农村局有关负责人说。

桂平市采取召开农业农村重点工作推进会、推进土地流转突击月、落实土地流转政策、优先建设水利和道路等配套设施，形成推进土地流转的强大合力。截至目前，该市流转土地总面积约3万亩发展稻虾综合种养。

(陈谊军 覃均 梁文河 林秋怡)

港北区村村“钱袋子”超6万元

本报讯 (记者张智荣 通讯员陆宏夏 陈永) 今年以来，港北区整合、盘活各种资源，做好以物业经济、服务创收、产业发展为重点的文章，有效促进村集体经济发展壮大。截至7月底，该区102个村(含农村社区)集体经济收入全部实现超6万元，总收入达994.3万元。

发展壮大村级集体经济，关键是要选好班子。港北区优化选人用人制度，选出一批政治坚定、思维活跃、能带领群众致富的领导干部及头雁队伍，引领集体经济发展，今年新当选的村党组织书记中有64人为致富带头人。同时，选派113名工作作风扎实、懂经济、懂农村的干部到贫困村及乡村振兴示范点村，为壮大发展村集体经济提供人才支撑。此外，注重实施素质提升工程，开展形式多样的集体经济能

力素质提升培训，实施“头雁讲堂”，通过“书记讲给书记听、书记跟着书记学”的方式，建强人才队伍建设。为壮大发展村集体经济，该区实行区每月调度、乡半月研判、村每周落实的机制，及时掌握了解各村村来源、掌握薄弱环节，倒排集体经济收入工期，深挖收入潜力，确保“又好又快”完成集体经济目标任务。

港北区充分发挥“一组两会”、经济能人在推动村集体经济工作中的作用，通过盘活村级的土地、山林、鱼塘等资源，清查闲置老办公楼、旧农贸市场、校舍等固定资产，结合农村土地承包经营权确权登记颁证和农村集体产权制度改革，采取“一清二谈三开发”工作法，妥善解决权属纠纷等问题，全面清理村集体不规范合同，有效盘活了资源、资产，实现村集体资产保值增值。今年港城街道各村累计收回村集体土地1000多亩，根竹镇根竹村通过清理不规范合同收回村集体林地700多亩。仅仅盘活资产，该区今年村集体经济收入就达250多万元。

港北区引导各村立足特色，因材施教、因地制宜，做活土地流转文章，抓好村集体服务创收，发展物业经济，逐步形成“一村一品(业)”“一村多品(业)”“多村一品

(业)”发展模式，让资本产生更多红利。

提升服务促创收。该区各村以土地流转及管理服务有偿方式为主提供“保姆式”服务，切实解决企业用工、矛盾纠纷等问题，解决企业进村后顾之忧。其中，中里乡推进“1+N”的集体经济发展模式，由乡党委统筹组建1个村级联合工程队，“N”个村集体抱团承接政府公益性、村级“一事一议”等各类基础设施建设项目，推动联合工程队创收52万元，14个村平均增收2~4万元。

特色产业带动增收。该区充分发挥电级

理事会的作用，连片流转土地发展食用菌、芡实、火龙果等特色产业。中里乡动员83户群众预流转土地1500亩、流转山林5500多亩发展特色种植业，村集体经济增收50多万元。

发展物业拓宽增收渠道。该区鼓励有条件的村与社会力量合作，或经营商贸物业大楼项目，或出租农贸市场大楼，拓宽增加集体收入渠道。港城街道富岭村通过“到期回收+委托运营管理”的模式，建设农贸市场大楼，出租给企业开办超市，每年可实现增收7.2万元以上。

巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴



7月30日下午，覃塘区委统战部、区工商联组织覃塘区民营经济人士到驻贵某部队开展党史学习教育和国防军事教育，进一步增强民营经济人士的国防意识。图为参加活动人员在参观军事博物馆。(记者归艳珍摄)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 迎接建党百年 谱写新篇章 党史学习教育

桂平桂银村镇银行设立服务乡村振兴示范点

本报讯 (记者方朗 通讯员梁文海) 7月29日，桂平桂银村镇银行“服务乡村振兴示范点”在闽航农业火龙果产业示范区揭牌。

据了解，火龙果产业示范区“服务乡村振兴示范点”的设立，是桂平桂银村镇银行践行金融服务乡村振兴的

重要举措，通过打造“政府+银行+龙头企业+合作社”产供销一体化链条，实现产业降本增收和效益最大化，为桂平市乡村振兴战略的有效实施提供有力的金融保障。活动中，桂平桂银村镇银行向桂平市闽航生态科技农业有限公司授信1000万元。

覃塘区大岭乡举行人大代表履职宣誓仪式

覃塘讯 “我宣誓：拥护中国共产党，忠于国家，忠于人民，模范地遵守宪法和法律，认真履行宪法和法律赋予的职责，自觉遵守社会公德，廉洁自律，公道正派，密切联系群众，自觉接受选民监督……”7月31日，在覃塘区大岭乡第十八届人民代表大会第一次会议上，新当选的67名乡人大代表身着正装，神情庄重，面向国旗庄严宣誓。

大岭乡创新工作思路，首次组织新当选的乡人大代表举行履职宣誓仪式，将依宪履职、为民履职、勤政有为、清廉守正的履职要求，通过严肃的宣誓仪式传递出来，切实增强人大代表法律意识、履职意识、服务意识和责任意识。“对人大代表进行激励和鞭策，将忠于国家、忠于

人民、捍卫宪法、遵守宪法的誓言落实到人大代表的履职行动中。”大岭乡人大主席吴秋丽说。

大岭乡党委书记黄东强告诉笔者，人大代表履职宣誓不仅是一种仪式，更重要的是通过仪式，让代表掷地有声地作出对人民庄严的承诺，从而激发代表的履职意识，加深代表的职业道德感和神圣使命感。

“这个庄严的履职宣誓给我带来很强的心灵震撼。今后，我一定担当经济发展和进步的带头人，做好人民群众的代言人。”新当选的大岭乡人大代表林东明说道。

(李伟 韦春萍 吴秋丽)



7月27日至30日，贵港市卫生计生监督所执法人员到桂平市、平南县的酒店、宾馆、医院等，开展新冠病毒疫苗接种排查和组织动员工作。图为执法人员在酒店查看工作人员接种疫苗情况。(记者杨小露 通讯员梁霞摄影报道)

奋斗百年路 启航新征程 小康梦圆

市交通执法支队铁腕治超显成效

本报讯 (记者张智荣 通讯员林仕波) 今年以来，市交通运输综合行政执法支队重拳出击、铁腕治理，严控超限超载违法行为。据统计，今年上半年查处超限超载车辆750辆，监督卸载货物3.57万吨，有效保障了公路安全和畅通。

市交通运输综合行政执法支队采取日常监督和错时监督检查相结合等方式，开展常态化制度化治超工作，组织开展每月逢“5”治超集中统一行动，打击货运车辆超限超载行为。会同交警开展联合执法，在港北区中里坦阳等重点路段设立治超稽查点，24小时值守检查。推进治超非现场执法工作，充分利用北环路、汽车大道、黄练峡等3个非现场执法点通过对通行货车进行全天候监控，为治超路面稽查提供

有效信息。上半年，通过非现场治超系统信息采集处理超限超载车辆59辆，其中支队处罚52辆，处罚金额74.065万元；移交交警处理7辆，处罚金额1.4万元，扣分42分；邮寄给车属地交通运输局非现场检测发现超限超载违法行为告知函42份。

该支队做好治超后续处理工作，按照“一超四罚”的要求，抄告违章车辆给所属地交通运输管理部门共487辆次，对1年内违法超限超载运输的货运车辆次数超过本公司货运车辆总数10%的宝通、远隆、永信、三哥等四家公司进行停业整改，限期完成整改；吊销《道路运输证》1本，有效惩戒超限超载运输企业，倒逼货运企业履行主体责任，从根本上解决超限超载违法行为的发生。

东津镇高效推进新冠病毒疫苗接种工作

本报讯 (记者归艳珍 通讯员李夏杰) 新冠病毒疫苗接种工作开展以来，港南区东津镇把疫苗接种作为“我为群众办实事”的着力点，强化责任，优化疫苗接种服务保障，持续提升接种率，加速构筑全民免疫屏障，切实守护好人民群众的生命安全和身体健康。

5月以来，东津镇党员干部积极投入到疫苗接种志愿服务工作中，与村干部开展“上门行动”，做好讲解宣传员，到各村宣传

讲解疫苗接种知识，解答关于接种点设置、接种禁忌症等相关咨询，增强群众对疫苗接种的认识，打消群众思想顾虑。

为引导群众有序接种疫苗，东津镇设置了党员先锋岗，党员每天早上来到接种点搭好帐篷，引导群众有序排队、登记信息、接种后留观等。截至7月底，该镇已发放疫苗宣传资料12000多份，张贴宣传海报300多张，累计接种新冠疫苗30600多剂次。

新冠病毒疫苗小知识

一、接种新冠病毒灭活疫苗后，多久才能产生抵抗新冠病毒的抗体？

根据前期新冠病毒灭活疫苗临床试验研究，接种第二剂次灭活疫苗大约两周后，接种人群可以产生较好的免疫效果。

二、新冠病毒疫苗接种常见的不良反应有哪些？

从前期新冠病毒疫苗临床试验研究

结果和紧急使用时收集到的信息，我国新冠病毒疫苗常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本类似。常见的不良反应，主要表现为接种部位的红肿、硬结、疼痛等，也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等临床表现。后续相关部门还将继续加强不良反应实时监测和评估。

中共广西特委驻桂平的经过及其组织机构

1927年9月，中共广西地方组织为配合南昌起义部队南下攻取潮汕，酝酿发动“中秋暴动”，以牵制和阻击桂系军队。这次暴动因出现叛徒而夭折，设在梧州市的中共广西地委机关遭受严重破坏，地委书记廖梦樵、地委委员兼组织部部长黄士韬等数十人被捕后遭敌人杀害。由于国民党当局大肆搜捕共产党员，地委机关无法再在梧州立足，必须考虑转移至敌人统治比较薄弱的农村。

梧州地区(桂平、平南、贵县、武宣)是大革命时期广西农民运动的中心。1927年蒋介石发动“四一二”反革命政变后，地委委员邓拔奇、宁培瑛、苏其礼、黄启滔等先后来到这里恢复和发展党组织，打下了较好的工作基础。因此，桂平的白兰村被选为地委机关转移后的驻地，作为广西党组织活动的指挥中心。1928年1月，奉党中央命令，广西党务归广东省委暂行兼理，并改

组广西地委为广西特委，特委机关仍驻扎在桂平白兰村。

在地委改组为特委时，根据中央的指令，特委设委员11人、常务委员5人，只设书记1人，不设组织、宣传等机构，一切工作由委员会指挥，常务委员中工农分子要占多数。经报请广东省委批准，邓拔奇、苏其礼、胡福田、吕景霖、余济卿为常务委员，邓拔奇任特委书记，委员是黄启滔、胡奕卿、郭金水、包云初、黎国琼、余少杰。特委在梧州、桂平设有两个交通处，另在贵县、桂平、平南等西江沿岸重要地段设点，派人定期传递宣传品及消息。

这时期，由于敌人在农村清乡扫荡，军警加强驻防，特委成员分散于各乡指导，彼此间集会和联络都十分困难，负责机关和指导全局工作的只有两三人，仅能恢复桂平、平南、贵县、武

宣、容县等五个县的工作，不能统筹兼顾全省。邓拔奇主要活动于平南的惠政、大安等地；苏其礼、余济卿先活动于平南鹏化区，后转移到贵县覃塘排厚村；胡福田活动于桂平甫南区；黄启滔往来于十八山等处；胡亦卿坐镇白兰村曾良家(特委机关)。特委也曾打算把工作范围扩大到南宁、柳州、桂林、梧州等地区，但因人员和经费缺乏，尚无能力去把这些地方的党组织恢复起来。



感党恩 跟党走·党史知识大家答 自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

791. 习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会重要讲话中强调，党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，我们坚持和加强党的全面领导，统筹推进“（ ）”总体布局、协调推进“（ ）”战略布局，坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，坚持依规治党、形成比较完善的党内法规体系，战胜一系列重大风险挑战，实现第一个百年奋斗目标，明确实现第二个百年奋斗目标战略安排。

- A.五位一体 四个全面
- B.五位一体 四个伟大
- C.五大理念 四个伟大

792. 全面内战爆发后，由于国民党的内战美国和美国的经济入侵，从1946年6月开始，各地中共组织领导广大人民群众在国民党统治区的反共反蒋斗争从（ ）入手逐步开展起来，汇成一股洪流，推动着国民党统治区人民革命运动的迅速开展。

- A.政治斗争 B.经济斗争 C.武装斗争

793. 1946年8月，毛泽东在同美国记者安娜·路易斯·斯特朗的谈话中，提出了（ ）的著名论断，极大地增强了中国共产党人和中国人民同帝国主义支持的国民党反动派作斗争的勇气和信心。

- A.兵民是胜利之本
- B.帝国主义和一切反动派都是纸老虎
- C.没有调查就没有发言权

794. 1947年冬至1948年秋，人民解放军以阶级教育为中心，有领导、有秩序地开展（ ），是人民解放军政治工作的重大发展。

- A.整风运动 B.整党运动 C.新式整军运动

795. 1945年日本宣布投降以后，黄松坚根据中共中央南方局关于广东党组织要向广西发展的指示，决定将中共北江特委改称（ ），管辖广东北江和广西桂东地区。

- A.中共粤桂边区委 B.中共南路特委 C.中共粤桂边特委

第158期《党史知识大家答》答案：786.C 787.B 788.B 789.A 790.C